
III.  REVIZUIREA  PROGRAMULUI  DE EDUCAŢIE RUTIERĂ  ŞI  CAMPANII  DE 
SENSIBILIZARE ŞI CONŞTIENTIZARE 

Eforturile  statelor  europene  în  domeniul  educaţiei  rutiere  se  axează  pe  ideea  unei  educaţii 
continue  de-a  lungul  întregii  vieţi,  nivelurile  succesive  de  formare  a  abilităţilor  si 
competenţelor rutiere fiind integrate în cadrul unei strategii coerente de educaţie rutieră. 

Educaţia  începe  din perioada  preşcolară,  trece  prin ciclurile  preşcolar,  primar,  gimnazial  şi 
liceal, şi continuă cu campanii de informare şi educare a tuturor categoriilor de vârstă. 
În condiţiile în care mobilitatea şcolară şi cea asociată timpului liber este parte integrantă din 
viaţa  tuturor  elevilor,  în  cuantum de  cel  puţin  2  ore  de  mobilitate  /  zi,  este  important  ca 
mobilitatea şi  siguranţa rutieră  să fie  gândite  ca făcând parte  integrantă  din însuşi sistemul 
şcolar, la nivelul unităţilor de învăţământ urmând să fie promovată elaborarea Planurilor de 
Mobilitate Şcolară proprii şi a Programelor Aplicative de Siguranţă Rutieră asociate acestor 
planuri,  fiind  asistate  de  autorităţile  administraţiei  publice  locale  responsabile  cu  siguranţa 
rutieră.

Formarea cadrelor didactice se va realiza prin intermediul proiectelor parteneriale iniţiate de 
instituţii guvernamentale sau non-guvernamentale specializate în domeniul siguranţei rutiere. În 
acest context poate fi avută în vedere elaborarea de materiale educaţionale moderne cum ar fi:  
soft-uri educaţionale, suporturi de curs interactive, materiale multimedia, etc.

Planurile de Mobilitate Şcolară şi Programele Aplicative constau în analizarea deplasării  cu 
mijloacele de transport şi a rutelor utilizate,  analizarea riscurilor asociate mobilităţii  rutiere, 
precum şi elaborarea de soluţii pentru minimalizarea acestor riscuri pentru deplasarea elevilor 
pe drumul casă-şcoală. Toate aceste activităţi trebuie promovate şi sunt menite să antreneze atât 
elevii,  părinţii,  personalul  didactic  şi  conducerile  şcolilor,  cât  şi  reprezentanţii  autorităţilor 
administraţiei publice locale şi centrale reprezentate în teritoriu, în direcţia creării unui spaţiu 
rutier sigur în zonele traseelor înspre si dinspre şcoală.

Aceste nuclee de siguranţă rutieră pot deveni în final premisele unui spaţiu rutier sigur extins în 
toate  zonele  de  deplasare  sau  rezidenţă  ale  persoanelor  implicate.  Trebuie  conştientizat  că 
obiceiurile de deplasare din copilărie devin modele pentru viaţa adultă şi este important să nu 
existe generaţii de copii şi tineri care consideră că doar deplasarea motorizată individuală este 
cea acceptabilă.

Este  important  ca  prevenirea  accidentelor  rutiere  să  se  facă  prin  intensificarea  activităţilor 
educative  de tip  non-formal  şi  prin  intermediul  campaniilor  de informare şi  comunicare  de 
siguranţă  rutieră  care  se  pot  desfăşura  cu  sprijinul  inspectoratelor  şcolare  judeţene  / 
Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti în toate ciclurile educaţionale pre-universitare. 
În aceste campanii  pot fi  atrase şi  companiile  private care editează manualele  şcolare,  prin 
introducerea unor elemente care pot oferi informaţii despre siguranţa rutieră, cu respectarea, în 
acelaşi timp, a prevederilor legale referitoare la planurile cadru, a programelor şi a manualelor 
şcolare. De asemenea, pot fi avute în vedere şi companiile care editează materiale didactice 
auxiliare care au ca scop informare, conştientizare şi sensibilizare de siguranţă rutieră.


